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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.9353/28-9-2021 ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ.  9353/28-9-2021 ερώτησης, που κατέθεσαν οι 

Βουλευτές του Πίνακα Διανομής,  σας  γνωρίζουμε ότι  εκδόθηκε ο ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική 

αρωγή προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες 

ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και 

συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές επείγουσες διατάξεις» με τον οποίο εισάγεται ενιαίο θεσμικό 

πλαίσιο κρατικής αρωγής και σαφής διαδικασία παροχής της, καθορίζονται οι κατάλληλες 

οργανωτικές δομές για την αύξηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη 

μείωση του χρόνου καταβολής των επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την παροχή 

κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες, η οποία συνίσταται σε 

επιχορήγηση επί της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, 

φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου του 

εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 4797/2021 ορίζονται ως «Θεομηνίες»: οι 

σεισμοί, οι χιονοστιβάδες, οι κατολισθήσεις και οι πλημμύρες, οι ανεμοστρόβιλοι, οι τυφώνες, οι 

εκρήξεις ηφαιστείων, οι πυρκαγιές δασών, καθώς και οι ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια.

Επιπλέον, δημοσιεύθηκε η κ.υ.α. «Επιχορήγηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων για την 

αποζημίωση των πληγέντων από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από 1 Μαΐου ως και τέλος 

Αυγούστου 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Κορινθίας της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 

Μεσσηνίας, Αρκαδίας και Λακωνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ηλείας της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, Ευβοίας, Φωκίδας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, Ανατολικής 

Αττικής και Βορείου Τομέα Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής, οι οποίες έχουν οριοθετηθεί με κοινές 

αποφάσεις των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εσωτερικών και Υποδομών 
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και Μεταφορών.» ( Β΄4268) με την οποία δίνεται η δυνατότητα, ενισχύσεις που θα δίνονταν μέσω 

του Κανονισμού ΚΟΕ, να χορηγούνται βάσει του ν.4797/2021, με την επιφύλαξη των Κανονισμών 

περί ασφάλισης ζωικού κεφαλαίου και φυτικής παραγωγής του ΕΛΓΑ.

Επίσης το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής 

πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων φορολογικών μέτρων. Στο πλαίσιο αυτό 

εξετάζονται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της φορολογικής νομοθεσίας που 

υποβάλλονται από φορείς και συλλόγους. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη 

φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα την παραγωγική ανασυγκρότηση και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη, την κοινωνική δικαιοσύνη, τη συμβατότητά τους με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο και την 

ομαλή δημοσιονομική πορεία της χώρας.
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